

福田区人力资源局关于福田区政协六届五次会议提案第 2025158 号的回复意见

尊敬的盛荣委员：

您好！您提出的《多措并举促进应届毕业生充分就业》已收悉。现就该项工作向您作简要汇报。

一、针对提案“搭建更多校企对接等就业平台，推动企业和高校的人才联动和信息共享”建议，办理答复如下：

一是深入推进“百万英才汇南粤”专项行动。由区人才、人力资源部门双牵头，联动教育、科创、金融等多方力量，组织 188 家企事业单位携 9010 个优质岗位赴广州、上海、北京参与举办 N 城联动招聘活动 6 场，并成功将“深圳市人力资源生态服务平台”上线复旦大学、同济大学等 11 所重点高校招聘官网，搭建起国内高等院校学子与深企交流互通平台。二是高频开展面向高校毕业生就业服务活动。提前调研辖区高校毕业生就业服务需求，联合辖区街道办，在高校、社区、商圈，密集开展“公共服务进校园”等系列活动 103 场，提供职业指导、政策宣传、职业培训等服务超 2 万人次。三是积极打通校企产教融合渠道。区教育部门出台专项方案，选派专业教师进入对口企业开展岗位实训，强化“双师型”队伍建设，以实战提升教师实践教学能力，精准对接岗位需求，反哺课堂改革，帮助学生打通从学习到就业的“最后一公里”，以 2024 年华强职校为例，2024 年华强职校应

届毕业生 1063 人，落实就业去向 1052 人，就业率达 98.87%。

二、针对提案“完善毕业生社会保障体系”建议，办理答复如下：

一是高效落实高校毕业生“1311”跟踪服务。对辖区毕业 2 年内离校未就业高校毕业生 3317 人完成 100%的跟踪服务，服务频次近 1 万人次，推动实现福田区毕业 2 年内离校未就业高校毕业生就业去向落实率达 90%以上。二是全方位打造英才“就业无忧”体系。以“英才荟 4.0”政策为核心，推出“入职即安居、落户即无忧”的人才服务，为来深就业高校毕业生提供秒批入户、15 天免租、爱心三餐以及最高 120 万元的人才奖励等全方位支持。三是积极兑现惠及高校毕业生等青年补贴政策。充分发挥政策引领和激励作用，主动引导符合条件的高校毕业生、吸纳高校毕业生就业的企业机构申领相关补贴。截至目前，发放小微企业社保、一次性扩岗补助等高校毕业生就业补贴 2632.62 万元，惠及高校毕业生 813 万元，惠及企业 2813 家次、高校毕业生 1.37 万人次。

三、针对提案“支持大学生团队创业发展”建议，办理答复如下：

一是打造公共就业“家门口”服务体系。充分发挥街道党建引领、党建赋能的有利优势，将就业公共服务延伸至社区最前沿，打造党群 + 就业驿站 7 家，同时发挥“福田 CBD”和“华强北·中国电子第一街”的突出优势，打造具有中央商务区、电子强街特色的“哇塞 CBD”和“小个专”就业驿站，

打造大学生就业创业服务特色化前沿阵地。二是着力提升公共就业创业服务的专业化、精细化水平。通过组织专项业务培训、支持工作人员参加职业资格认证等途径，加强队伍建设，目前持证上岗的职业指导师占比达 75%。同时，积极引入公益性职业指导专家、大湾区职场导师等社会力量，为毕业生提供涵盖创业指导、职业规划、岗位推荐在内的全链条服务。三是加快建设创新创业孵化基地。积极落实《关于加强福田区港澳青年创新创业基地建设的实施方案》，推动优势资源整合。布局差异化创业孵化基地格局，全区创业孵化基地 34 家，其中市级创业孵化基地 5 家，孵化面积近 20 万平方米，入驻企业 2600 余家，并同步配套初创企业一次性资助、场租补贴等支持，为大学生团队创新创业提供资源聚合与赋能发展平台。

福田区人力资源局
2025 年 10 月 29 日

(联系人：邱锦哲 联系方式：82918408)